Hilfe bei medizinischen Notfällen im Gr. Walsertal 
und in St. Gerold


[bookmark: _GoBack]Das Rote Kreuz bietet mit der Außenstelle Sonntag täglich, von Montag bis Samstag, in der Zeit von 08h bis 19h, einen Rettungsdienst an und an Sonn u. Feiertagen von 09h bis 19h. Außerhalb dieser Zeit wird das Walsertal von der Rettungsstelle Bludenz abgedeckt. 

Ergänzt wird dieser Sanitätsdienst durch sogenannte „First Responder“, die in den Ortschaften Fontanella, Sonntag, Raggal und St. Gerold stationiert sind und im eigenen Wohnort Ersthelfer-Dienste verrichten.

Die Einrichtung von professionellen Ersthelfern war deshalb notwendig, weil das Walsertal im Notfall von Bludenz aus nicht innerhalb kürzester Zeit erreichbar ist.

First Responder sind mit den wichtigsten Hilfsmitteln für sanitätstechnische Sofortmaßnahmen ausgestattet und agieren in der eigenen Gemeinde von der Wohnung aus. 

Es handelt sich um eine ehrenamtliche Tätigkeit.
In St. Gerold leisten Luise und Rudolf Brandner diesen First Responder Dienst.
Die Alarmierung erfolgt über die RFL, unter der Notrufnummer 144. 

Wenn Sie ihre medizinische Notsituation schildern, alarmiert die RFL sowohl den Rettungsdienst, als auch die zuständigen First Responder.

Sollten Sie nicht sicher sein, ob es sich um eine medizinische Notsituation handelt und dringende Hilfe notwendig ist, rufen Sie bitte die Nummer 1450 an. Unter dieser Nummer können die anstehenden Gesundheitsfragen abgeklärt werden. Sollte sich dabei herausstellen, dass es sich um einen Notfall handelt, wird von 1450 die entsprechende Nachalarmierung durchgeführt.
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